



«Иновационная деятельность»

МАДОУ №18

«Остров Сокровищ»

«ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ»

Телефон: 8(8161)676712

Эл. почта: glebovka-mbdou18@yandex.ru

Сайт: <https://ds18-novoros.obr23.ru/>

Вести из групп

В рамках инновационной деятельности по экологии, воспитанники старших групп на одном из занятий ознакомились с фруктами, произрастающими на территории Краснодарского края, а также на территории других регионов России и стран зарубежья. Дети ели мандарины, киви, яблоки, а воспитатели тем временем рассказывали о полезных свойствах фруктов. Затем семена плодов извлекались, тщательно исследовались и были высажены воспитанниками и педагогами. Из семян выросли экзотические растения.



Принимаем активное участие

Акция «ВСЕ НА СУББОТНИК»



Акция «Покормим птичек»



Значимость проекта

Актуальность

Природа хрупка и ранима. В настоящее время безжалостно загрязняются и становятся безжизненными водоёмы, обедняются флора и фауна – всё это тревожный сигнал, призывающий разумно относиться к окружающему нас миру. В связи с этим, тема экологического воспитания подрастающего поколения становится актуальной как никогда. В настоящее время в области экологии просматриваются новые тенденции и проблемы, свидетельствующие о необходимости выхода экологического воспитания на качественно новый уровень. Если в недавнем прошлом наблюдалось бурное проникновение экологической проблематики в отечественную педагогическую науку и практику, во все звенья образовательного процесса, то в настоящее время такая активность заметно снижается. Все более очевидным становится противоречие между теми требованиями, которые предъявляет к человеку эпоха экологических катастроф, и реальным уровнем экологической воспитанности подрастающего поколения. Низкая эффективность предпринимаемых усилий приводит к необходимости повышения уровня экологической воспитанности дошкольников. Потребительское отношение к природе и ухудшение экологии требует формирования основ экологической культуры у дошкольников

Ведь именно в дошкольном возрасте начинается становление осознанно правильного отношения к объектам природы. Правильное понимание строится на основе знаний особенностей жизни живых существ, их взаимодействия со средой обитания, где не мало важную роль играет не только знание взрослого, но и его личный пример. Осознанное отношение к природе проявляется в разнообразной деятельности экологического характера.



Эксперименты с песком и водой

Эксперименты с воздухом



На базе ДОУ проходил конкурс

«Лучшее оборудование для экспериментальной деятельности»,

все оборудование и принадлежности для экспериментирования размещены в зимнем саду для работы с детьми.



На



данном этапе уже видна системная работа педагогов и воспитанников в познавательно-экспериментальной деятельности в зимнем саду. Дети активно ухаживают за растениями и проводят опыты, эксперименты. С удовольствием используют в своей деятельности оборудование, разработанное и предоставленное педагогами нашего сада.

Данный проект предназначен для детей, родителей и педагогов, он содержит комплекс мероприятий, направленных на повышение экологической грамотности всех участников проекта:

- образовательная деятельность,
- опытно-экспериментальная деятельность,
- игры, развлечения,

- наблюдения и экскурсии,
- работа с родителями,
- природоохранные акции.

Цель проекта: формирование системы осознанно-правильных экологических представлений о природе у детей дошкольного возраста, создание условий для формирования у ребенка элементов экологической культуры.

Задачи:

- Создать поэтапную систему по экологическому воспитанию дошкольников с составлением перспективных планов работы с детьми и с родителями по каждому этапу работы, проведение диагностики знаний детей.
- Формировать у дошкольников основные природоведческие представления и понятия о живой и неживой природе;
- Развивать понимание взаимосвязей в природе и места человека в них;
- Воспитывать любовь и бережное отношение ко всему живому на Земле;
- Вовлекать детей в разнообразные виды деятельности в природе и по её охране;
- Формировать навыков экологически грамотного, нравственного поведения в природе;
- Обеспечить непрерывность экологического образования в системе: ДОУ – семья.
- Воспитывать любовь и бережное отношение ко всему живому и развивать эстетическое восприятие природы.

Государство одним из приоритетных направлений ставит вопрос об охране окружающей среды. Экологическая грамотность, бережное и любовное отношение к природе, могут вывести планету и человечество из того состояния, в котором оно находится сейчас.

Таким образом, проблема экологического образования подрастающего поколения - актуальная и главная задача ДОУ.

Уход за растениями и животными



Содержание

Значимость проекта	2
Принимаем участие в акциях	4
Принимаем участие в конкурсах	6
Вести из групп	8
Конкурсы в ДОУ	10
Познавательно-исследовательская деятельность детей	11
Деятельность сотрудников и трансляция опыта	13

Принимаем активное участие в конкурсах

Наши воспитанники принимали участие в конкурсе: «Я-исследователь», где стали участниками, темы детей были экологической направленности: «Как меньше мусорить или волшебное превращение мусора?!», «Ель, интересные факты».



Наш детский сад принимал участие в экологическом конкурсе «Прогулка по заповеднику Утриш». Где заняли 3 место в номинации поделки!!!
Цель конкурса: привлечение населения к особо охраняемым природным территориям, воспитание в детях чувств любви к родной природе.

Участие в городском экологическом конкурсе в номинации «Лучшая клумба»



Принимаем активное участие в экологических акциях

Принимали активное участие в акции: «Подари дерево любимому городу», где стали участниками, темы детей были экологической направленности:



Акция собери макулатуру

С 4 по 22 марта 2019г коллектив МАДОУ детский сад №18 совместно с родителями воспитанников приняли участие в городской благотворительной экологической акции "Подари дерево любимому городу". От нашего ДОУ было сдано на утилизацию 123 кг макулатуры! Финальная часть городской благотворительной акции "Подари дерево любимому городу" состоялась 23 марта в 9.00 у мемориала, разрушенного ДК "Цементников" - высадка деревьев с именной табличкой.



Мини огород на участке групп

Сбор урожая и его дегустация



Деятельность наших сотрудников и трансляция опыта

Вопитателями нашего сада в связи ухудшения экологической ситуации в стране был разработан и воплощен в жизнь Лэпбук по теме: «Экология для дошкольников»



Воспитатели принимают активное участие в конкурсах экологической направленности. Участвовали в онлайн- тестировании «Экологическая культура» и конкурсе «Экологическое образование и воспитание дошкольников»



Авторы:
Туртбаева Айжан Сансызбаевна, старший воспитатель МАДОУ Д/С №18
Фелискевич Анна Андреевна, воспитатель МАДОУ Д/С №18
Налётова Надежда Владимировна, воспитатель МАДОУ Д/С №18

Данный проект предназначен для детей, родителей и педагогов, он содержит комплекс мероприятий, направленных на повышение экологической грамотности всех участников проекта.

В нашем детском саду ежегодно выходит выпуск газеты «Вестник «Острова сокровища»», в которой есть экологическая страничка и там прописано какие экологические мероприятия проходили в ДОУ за год.

